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Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie (AI)  -  Samenstelling en opdrachten stuurgroep

Op 7 juni duidde de vorige Vlaamse Regering de leden van de Stuurgroep Artificiële 
Intelligentie (AI) aan. Deze moet “de werking en impact van de betreffende beleidsplannen 
evalueren en waar nodig bijsturen”. Volgens de desbetreffende regeringsbeslissing dient 
daarbij bijzondere aandacht naar de industriële en wetenschappelijke relevantie van het 
programma te gaan, met name door relevante bedrijven als klankbord te betrekken en het 
onderzoeksprogramma te laten benchmarken door internationale experts.

Bij de aankondiging van zijn Vlaams Actieplan Artificiële Intelligentie in oktober 2018 heeft 
de toen bevoegde minister Muyters er terecht op gewezen dat er nood is aan een brede 
sensibilisering rond het disruptieve potentieel van AI-technologie. In dat verband stelde hij 
voorop om een AI-denktank op te richten om zich te buigen over de ethische implicaties 
die AI met zich meebrengt. Ik ben dan ook enigszins ontgoocheld dat deze ethische 
component volledig ontbreekt in de prioritaire taakomschrijving van de Stuurgroep 
Artificiële Intelligentie.

1. Wie maakt deel uit van de Stuurgroep Artificiële Intelligentie? Graag per lid tevens 
opgave van diens affiliatie (kennisinstelling, bedrijf, belangengroep, …) en 
expertiseveld.

2. Wat is de volledige omschrijving van de opdrachten en prioriteiten van de stuurgroep? 
Is het de bedoeling dat deze zich tevens richt op de opstelling van een ethisch kader 
rond AI-onderzoek en bedrijfstoepassingen?

3. Dient de stuurgroep enkel om het Vlaamse beleid rond artificiële intelligentie te 
ondersteunen en mee vorm te geven, of is het tevens de bedoeling dat zij mee 
campagnes uitwerken die gericht zijn op het brede publiek? 

4. Welk budget wordt vrijgemaakt voor de werking van de stuurgroep?

5. Hebben er reeds bijeenkomsten plaatsgevonden van de stuurgroep? Zo ja, welke 
thema’s kwamen op deze vergadering aan bod en welke beslissingen werden eventueel 
genomen?
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1. De leden van de stuurgroep Artificiële Intelligentie zijn benoemd in de nota aan de 
Vlaamse Regering (VR 2019 0706 DOC.0866/1BIS). Het betreft volgende personen met 
telkens hun affiliatie en expertiseveld:
 Filip Pintelon – Barco nv – programma-, product-, project- en P&L Management
 Herman Van der Auweraer – Siemens – ingenieurswetenschappen
 Leslie Cottenjé – Hello Customer – klantenrelaties/-ervaringen
 Luc Missine – UNIZO – Marketing en Communicatie
 Peter Demuynck – Agoria – technologische economie
 Hans Maertens – VOKA – ondernemerschap
 Rik van de Walle – UGent – ingenieurswetenschappen
 Koenraed Debackere – KUL – technologie-, innovatiemanagement en 

innovatiebeleid
 Hugo Thienpont – VUB – optica en fotonica
 Luc Van den Hove – imec – chiptechnologieën
 Sofie Bekaert – VIB – personalised medicine
 Ria Bollen – VLOHRA – hogescholenbeleid

2. De stuurgroep heeft als opdracht het globale programma binnen het Vlaamse 
Beleidsplan AI op te volgen. Zij zal de werking en impact van het programma evalueren 
en waar nodig bijsturen. Er wordt in het bijzonder aandacht besteed aan de industriële 
relevantie van het programma. Het is niet de bedoeling dat zij zich richt op de opstelling 
van een ethisch kader rond AI-onderzoek en bedrijfstoepassingen, daarvoor is het 
Kenniscentrum Data & Maatschappij bevoegd.

3. De bedoeling van de stuurgroep is om de acties onder het gehele Vlaamse AI 
Beleidsplan, dat is opgenomen in de beleidsnota (VR 2019 2203 DOC.0313), op te 
volgen en waar nodig bij te sturen. Zelf gaat de stuurgroep geen campagnes 
ontwikkelen.

4. Er is geen apart budget vrijgemaakt voor de werking van de stuurgroep binnen het 
Vlaamse Beleidsplan AI. De kosten die gemaakt worden zullen gedragen worden 
binnen de werking van het Departement EWI en VLAIO.

5. Er hebben nog geen bijeenkomsten van deze stuurgroep plaatsgevonden.


